

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (8116)

ВТОРНИК

11

АВГУСТА
1964 года

Цена 2 коп.

Открытое письмо

коллектива завода полукоксования к трудящимся шахт имени Ем. Ярославского, „Журишка-3“, ПТУ треста „Ленинуголь“, обогатительной фабрики шахты „Комсомолец“ и Ленинской конторы „Кузбассуглесбыт“

Дорогие товарищи! На заводе полукоксования сложилось тревожное положение с качеством выпускаемой продукции, в первую очередь, — полукокса.

План выпуска сортированного полукокса, крайне необходимого народному хозяйству страны, не выполняется. Так, например, задание июля выполнено всего на 95,6 процента. Потребители — специализированные предприятия страны — на грани остановки. Они настоятельно обращаются к нам с просьбой улучшить качество и увеличить количество выпускаемого сортированного полукокса. Завод полукоксования является единственным поставщиком такой продукции в Советском Союзе и поэтому чем-либо заменить его продукцию не представляется возможным.

Для производства полукокса, согласно существующим техническим требованиям государственного стандарта, заводу требуется уголь с содержанием золы не более 5,5 процента и крупностью кусков 25—100 мм.

В настоящее время мы получаем уголь с двух шахт — имени Ем. Ярославского (зола до 12 процентов) и «Журишка-3» (зола до 8 процентов).

Есть случаи, когда завод получает явный брак. Так, 4 августа шахтой имени Ем. Ярославского был отгружен уголь с содержанием мелочи (куски менее 25 мм) 40 процентов вместо положенных 20 и видимой породы 8,5 процента при норме 2,5.

Согласно постановлению Кузбасского совнархоза, обогатительная фабрика шахты «Комсомолец», начиная с мая 1964 года, должна была обогащать уголь и поставлять его заводу с золой до 5,5 процента. По имеющимся у нас сведениям, фабрика давно готова к обогащению угля, в частности, с шахты им. Ем. Ярославского, но все дело в том, что ярославцы,

По поручению коллектива письмо подписали В. МУКАНИН, и. о. директора завода, В. ПРОНИН, зам. секретаря партбюро, М. ЩЕРБИНИН, председатель завкома, К. КОНСТАНТИНИДИ, и. о. главного инженера, Т. ХМУРОВИЧ, начальник смены коммунистического труда печного участка, ударники коммунистического труда И. БОРИСОВ, старший оператор печного участка, ПАСИН, слесарь печного участка, ГУНЧИХИНА, аппаратчик химического участка.

Хлеб — Родине

ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили приветствия колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся Донецкой и Луганской областей в связи с выполнением годового плана продажи зерна государству.

Труженики сельского хозяйства Донецкой области засыпали в закрома государства 40 миллионов пудов хлеба при плане 32 миллиона пудов и решили довести продажу хлеба до 45 миллионов пудов.

Луганские хлеборобы продали государству 28 миллионов пудов зерна при плане 20 миллионов пудов и решили продать сверх плана не менее 17 миллионов пудов хлеба.

(ТАСС).

Новый универсальный комбайн



Коллектив Карагандинского научно-исследовательского угольного института (КНИИУ) в содружестве с работниками комбината «Карагандауголь» разработал новую технологию выемки мощных пологих пластов. Внедрение ее позволит примерно в 2—3 раза увеличить производительность труда шахтеров. Новая технология предусматривает введение очистных работ широким уступом длиной 5—6 метров. Для внедрения такой организации работ создан мощный высокопроизводительный универсальный комбайн «Карагандинец-V», который может применяться как в очистных, так и в подготовительных выработках. Комбайн снабжен двигателями общей мощностью в 350 киловатт. Производительность комбайна достигает 500—600 тонн угля в час.

На снимке: первые испытания нового универсального комбайна «Карагандинец-V» на угле-цементном блок-стенде.

Фото Я. Туриной,

Фотохроника ТАСС.

По родной стране

КИЕВ СЕГОДНЯ



На снимке: новые жилые дома по улице Лагерная гонта.
Фото К. Шамшина.

Н. С. Хрущев — в столице Северной Осетии

В праздничном убранстве столицы Северной Осетии — города Орджоникидзе. Республика отмечает 40-летие своей автономии. Праздник по особенному радостен для осетинского народа — для участия в торжествах сюда 8 августа прибыл Первый секретарь Цен-

трального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Вместе с ним в Северную Осетию приехали кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации Л. Н. Ефремов, секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков.

Труженики Орджоникидзе сердечно встретили дорогих гостей.

(ТАСС).



присутствовали на этом уроке, были настолько восхищены, что назвали этот урок поэмой о хлебе. Пройдут годы, и нынешние ученики могут забыть детали этого урока, но уважение к хлебу, к святой работе растяющих его людей, сохранят на всю жизнь».

Так говорил Н. С. Хрущев о заслуженной учительнице на недавней сессии Верховного Совета СССР. Олимпиаду Ивановну знают в городе Бор и стар и млад. Воспитанию учащихся одиннадцатилетней школы № 4, где она работает, О. И. Чупрова отдает все свои силы, знания, богатейший опыт и талант педагога.

На снимке: О. И. Чупрова. Фото В. Войтенко.

За рентабельность всех изделий

15 московских предприятий: заводы «Красный Пролетарий», «Калибр», «Москабель», Кунцевская ткацко-отделочная и другие фабрики решили в 1964—1966 годах сделать все выпускаемые изделия рентабельными то есть дающими прибыль.

Совет народного хозяйства столицы одобрил этот ценный почин и принимает меры, чтобы распространить его на всех предприятиях, где пока еще изготавливаются убыточные изделия. Начальникам отраслевых управлений совнархоза,

руководителям заводов и фабрик предложено разработать и осуществить меры, которые позволили бы в течение трех лет сделать рентабельной всю продукцию.

Новая инициатива москвичей является продолжением большой работы по улучшению экономики производства, активно проводимой на предприятиях Москвы за последнее время. Глубокий анализ причин убыточности некоторых изделий позволит рациональнее организовать дело.

(ТАСС).

ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ ОДОБРЕН

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллектива 15 предприятий Московского городского совнархоза по обеспечению безубыточного производства каждого изделия. Эти предприятия проявили ценный патриотический почин: приняли обязательства в течение 1964—1966 гг. сделать каждое из выпускаемых изделий безубыточным при постоянном повышении качества продукции.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомам и обкомам партии, совнархозам, партийным со-

ветским, профсоюзовыми и комсомольскими организациям всемерно поддержать эту ценную инициативу и развернуть среди работников промышленности борьбу за безубыточное производство каждого изделия при постоянном повышении качества продукции.

Центральный Комитет КПСС выразил уверенность, что патриотическое начинание москвичей найдет широкую поддержку и всемерное распространение среди коллективов промышленных предприятий страны.

(ТАСС).

Там, где был пустырь

Несколько лет назад на улице Буденного, что находится на 10-м участке, там, где пласт угля близко выходит к поверхности, работники пылевентиляционной службы шахты имени С. М. Кирова обнаружили признаки начавшегося самовозгорания угля. Вскоре бульдозером был вскрыт пласт угля и от начавшегося пожара не осталось и следа. Снова зарытый участок улицы порос бурьяном и выглядел удручающим пустырем.

Неизвестно, сколько бы пустовало это место, если бы весною этого года сюда не пришли пенсионеры и школьники 10-го участка города.

Они огородили площадку штакетником, построили спортивные сооружения, для малышей — грибки. В одном месте соорудили открытую сцену, установили десятки скамеек. Над входом художник написал броскую вывеску «Агитплощадка».

Так на 10-м участке появилась еще одна летняя агитплощадка.

И с первых же дней сюда потянулись люди. Взрослые с интересом слушали лекции, смотрели

концерты художественной самодеятельности. Малыши возились в песке под грибками, а те, что постарше, играли в волейбол, тенис.

...Только в этом году после 30-летнего стажа работы на шахте имени С. М. Кирова ушел на пенсию Григорий Емельянович Дашин. Правда, в годы войны ему не пришлось трудиться на шахте — в звании офицера он дрался на фронте. Начинал свой трудовой путь с машиниста врубмашин, а ушел на пенсию механиком участка. И сразу же партийный комитет новому пенсионеру дал ответственное поручение создать агитплощадку. Не все ладилось на первых порах у вновь назначенного зашедшего площа дкой. Пришлось побывать у многих пенсионеров, договариваться со школой, строительно-коммунальным отделом. И большинство не отвернулось от этой затеи, а с душою отклинулись на добре дело. Вот тогда-то и была построена агитплощадка.

В начале каждого месяца на ней вывешивается план работы. При составлении плана Григорий

Емельянович учитывает запросы и пожелания населения. Скажем, попросили прочесть лекцию о международном положении, и в следующий месяц она была включена в план работы. Теперь пожелали жители посмотреть кино на открытой площадке, надо полагать, и это желание будет выполнено. Много добровольных помощников у Григория Емельяновича. Это пенсионер Федор Васильевич Черкасов и ряд других, которые стараются сделать свою агитплощадку красивой, работу ее интересной и содержательной.

Много хороших планов на будущее у руководителя агитплощадки. И хочется надеяться, что это большое, нужное дело будет процветать.

Н. ЛОМОВ.

Шахта имени С. М. Кирова.

В этот летний вечер в Сопородке чувствовалось необычное оживление. Со всех сторон к кинотеатру «Родина» празднично одетые стекались люди. На их лицах — радостные улыбки.

Сюда шли мужчины и женщины, парни и девушки — рабочие и работницы четырех шахт полысаевского куста.

Время подходило к восьми, когда приветливо и широко распахнулись двери фойе. Послушалась музыка. Это играл инструментальный квартет участников сводной художественной самодеятельности.

В кинотеатр вошли обладатели визитных карточек, на которых были напечатаны гордые слова: «Владыкой мира — будет труд!»

Началось веселье. Молодежь поет и танцует, продавцы книжных киосков предлагают участникам праздника литературные новинки, к услугам собравшихся — два буфета. Вечер отдыха только начинался.

Одно представление сменялось другим. После перерыва

рабочие шахты «Полысаевская-2» организовали интересную игру с оригинальным называнием «Игра для папаш». Суть ее в том, что взрослый человек мужского пола должен искать, обтереть, одеть, завернуть и убаюкать колыбельной песней ребенка. Игра вызвала много смеха, так как большинство мужчин делали все это неуклюже, смешно.

Время летело незаметно. Стрелки часов показывали уже десять. Наконец, раскрылись двери кинозала. А через пять-десять минут наступила тишина. Горняки начали подводить итоги за прошедшие шесть месяцев. Торжественное собрание открыло председатель поселкового Совета тов. Феденев. Он предоставил слово для доклада секретарю горкома угольщиков тов. Коэнину.

Простые и задушевные слова докладчика доходят до сердца каждого человека: работать и жить по-коммунистически... Простые и каждому понятные слова, по которым советские люди сверяют свои дела и думы.

Присутствующие в зале узнают, что только в нашем городе выше тридцати тысяч человек удостоены высокого звания ударников коммунистического труда. Много было в докладе и других волнующих цифр, которые говорили лучше самых красивых слов. Вот некоторые из них. Только на шахте полысаевского куста имеется около четырех тысяч ударников коммунистического труда. Шахты за шесть месяцев выдали на-гора 74.201 тонну сверхпланового топлива.

Все эти производственные успехи достигнуты благодаря таким замечательным людям, как товарищи Хмелев, Дашковский, Цепляков, Титаев, Лях, Помогаев, Никишин, Риттер и многие, многие другие.

После доклада, который участники вечера прослушали с большим интересом, в зале появились пионеры. Они пришли на вечер со своей учительницей из девятой школы В. Д. Швед. Ребята горячо приветствовали участников форума.

На вечере вручали ценные подарки и значки ударников коммунистического труда тем, кто отличился в первом полугодии шестого года семилетки.

А. МАГАРЫЧЕВ.



На строительной площадке комплекса сооружений мощного блюминга Челябинского металлургического завода хорошо работает киоск «Союзпечати». Продавец Валентина Жердева образцово выполняет свои обязанности, она проводит подписку на газеты и журналы, доставляет книги по просьбе покупателей. Строители отзываются о ее работе с большой похвалой.

На снимке: в книжном киоске. Справа — продавец Валентина Жердева. Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС.

БИПЛАСТИМССЫ ДЛЯ ХИМИИ

В машиностроении строения. Они создали новый материал — бипластмассы.

Метод изготовления бипластмасс носит название плакировки. Что это значит?

Стеклоткань с уложенными на нее таблетками или листами полистилен помещают под пресс. Повышенная температура и давление в 20 атмосфер крепко соединяют их. Затем полученный материал усиливается со стороны ткани еще одним слоем стеклопластика. Стеклопластик придает бипластмассе прочность, а полистилен — химическую стойкость.

Из листов бипластмассы изготовлены и успешно выдержали испытания химические аппараты различного назначения.

(АПН).

МАСТЕРА ФАРФОРОВЫХ ЧУДЕС

Русскому фарфору исполнилось 220 лет. В 1744 году на берегу Невы была построена первая в России фарфоровая фабрика. Она появилась всего 35 лет спустя после того, как аптекарский ученик Иоганн Фридрих Беттгер вынул из печи первый звонкий чайник, положивший начало производству знаменитой саксонской посуды. В то время секреты фарфора хранились в строжайшей тайне. Русским мастерам пришлось самостоятельно искать состав фарфоровой массы, разрабатывать технологический процесс. Честь этих открытий принадлежит выдающемуся ученному Дмитрию Виноградову, ученику Ломоносова. Полученный Виноградовым прозрачный фарфор очень скоро занял почетное место среди первоклассных изделий, созданных европейскими мастерами.

В заводском музее хранится необыкновенный букет, которым вот уже больше века не перестают восхищаться все, кому посчастливилось увидеть его. На фарфоровом голубовато-сиреневом пласте лежат георгины, лилии, тюльпан, роза, мак, фуксия. Под трепетными лепестками на тончайших тычинках можно разглядеть даже пыльцу. И хотя цветы по-фарфоровому белые, не покрыты красками, они выглядят словно живые. Это чудо создал крепостной графа Шереметьева Петр Иванов. К сожалению, после смерти мастера секрет фарфорового букета был утрачен. Сейчас специалисты ленинградского завода, которому после

революции было присвоено имя Ломоносова, успешно работают над разгадкой тайны Петра Иванова. Уже созданы букеты лежащих цветов. Теперь фарфористы бьются на тем, чтобы заставить цветы подняться на тонких стебельках.

Одновременно с поисками «фарфоровых чудес» ленинградские мастера работают над созданием новых форм и рисунков для изделий, нужных миллионам людей, — для чайных и кофейных сервизов, декоративных и цветочных ваз, сувениров. Вот что рассказывает об этой работе главный художник завода Зигрид Освальдовна Кульбах: «Основной наш принцип — стремление к простоте и ясности замысла, к сочетанию выразительности образа с гармоничностью формы и живописи, к максимальному выявлению характера материала, его благородной белизны, мягкой пластичности и твердой четкости рисунка».

О том, что фарфористам удается воплощать в жизнь свои лучшие замыслы, свидетельствуют многочисленные золотые медали и почетные дипломы, полученные заводом на советских и зарубежных выставках. Об этом свидетельствует также растущий с каждым годом экспорт художественных изделий ленинградского завода. Большим спросом они пользуются в Финляндии, Италии, Англии, странах Ближнего Востока.

Владимир РЫБИН.

(АПН).

Дыхание времени

РЕПОРТАЖ

Попав первый раз на территорию этого предприятия, особенно ясно ощущаешь понятие величины и размаха работы. Огромная центральная авторемонтная мастерская с ее многоголосым ревом машин и рядом маленькая обувная фабрика № 17... Много тысячный коллектив шахты и 120 человек обувщиков. Начнешь сравнивать, и сомнение возникает, могут ли быть применены на таком маленьком предприятии передовые методы труда. Но стоит только познакомиться с его работой поближе, как убеждаешься: могут.

Мы сидим в кабинете директора фабрики Николая Михайловича Негодяева. Как человек, истинно любящий свое дело, он с какой-то особенной теплотой рассказывает обо всем, что произошло у них за последнее время. И то, что фабрика еще в прошлом году стала рентабельным предприятием, что хозрасчет прижился в бригадах. А главное — о нем давнем новшестве — конвейере.

А потом мы идем в цех. Тот, кто был здесь год назад, пожалуй, не узнал бы его. Все тот же, что и раньше: шум, те же люди, механизмы, а перемена большая. Во всю длину цеха — растянулся новенький конвейер, а рядом с ним — люди. Те самые люди, что три месяца назад вручную таскали тяжелые «пирамиды» с заготовками, передавали друг другу незаконченные изделия и теряли на это не- нужное хождение десятки драгоценных минут.

Поворот шестерни передач, и новая, только что начатая пара домашних туфель, начинает свое путешествие. Отправляет ее насадчик Иван Нечаев. Еще один поворот шестерни передач, и заготовка уже в ловких руках затяжниц.



Южно-Казахстанский край. Тысячи тонн свинца, дополнительные к плану разлили металлурги цеха рафинирования, носящего звание коммунистического, на Чимкентском свинцовом заводе.

На снимке: мастера разливки свинца ударники коммунистического труда бригадир Михаил Андошкин (справа) и Юхес Кенжебаев.

Фото А. Идрисова.

ПИСЬМО ИЗ МЕДВЕЖКИ

Впереди большой труд

Задумчива и красива тайга в любое время года. А в летнее время она просто очаровательна. Горы, поросшие стройными пихтами, вздыбленные вьюсы и окутанные нежной бирюзовой дымкой, притягивают взор. И ошибается тот, кто считает тайгу грустной, пасмурной, скучной.

«Здесь песни пели и пенье ветра

Слилось в один веселый хор.

И бревна толстые (в полметра)

На твердость пробует топор».

С раннего утра до поздняка в лесу не умолкает трудовой на- кал. Лесорубы сваливают деревья, штабеляют и на мощных ле- совозах вывозят бревна.

Очень скоро начнется осенняя, а затем и зимняя вырубка. А для этого нужно готовиться уже сейчас, готовиться усиленно и настойчиво. Такая огромная работа, как, например, подготовка зимней трассы, потребует большого напора у лесозаготовителей. Плоховаты дела у медвежских лесозаготовителей с техникой. На лесоучастке имеется в настоящее время всего один бульдозер и тот требует ремонта. Нужен, по крайней мере, еще один бульдозер.

Лесоучасток переживает острый недостаток в автомашинах. А у нас всего одна машина, бортовая. В осенне-зимний период будет идти заготовка леса, штабелевка и вывозка. А без под- готовки трассы, без техники лесозаготовители не смогут вы- полнить поставленных задач.

Кроме лесозаготовок, на медвежском лесоучастке идет строительство жилых домов для приезжающих лесорубов. Жилья здесь требуется много. Люди едут, а жить негде. Нужно уделить максимум внимания медвежскому лесоучастку. Задачи ведь перед нами поставлены большие. А возможностей для выполнения их — не много.

Н. БОРОДИН.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО

Вооруженные силы конголезских повстанцев продолжают развивать успешные операции на востоке и юго-востоке страны.

Отряды повстанцев, сломив сопро- тивление катангских жандармов, вступили в город Маконго — важный стратегический пункт.

Другая колонна повстанцев про- должает продвижение в направлении столицы провинции Касай — Лулу- абурга.

Одновременно повстанческие части

продолжают очищать от остатков ле- опольдвинских войск район Стэнли- вия. Судя по полученным оттуда сообщениям, положение повстанческих войск в этом районе прочное. Руководитель повстанческого движе-ния на востоке страны Гастон Суми- ало выступил по стэнливильскому радио с призывом к населению Леопольдии — поддержать повстан- цев в борьбе за освобождение и под- линную независимость страны.

(ТАСС),

Демидова. Восемнадцатый год трудится она здесь. Сейчас и ее труд облегчен. Ножные машины работают с помощью электропривода. Повысилась производительность труда швей, а значит — всей бригады, всего цеха. Только в июле смена Шубочкиной изготовила 5.400 пар обуви, а смена Глазыриной — 5.600 при плане 5.000. И почти вся продукция — первосортная.

Мы снова в кабинете директора. Николай Михайлович показывает образцы последних моделей детских, школьных и женских тапочек. Изготовленные художественным советом фабрики под руководством главного инженера Н. Т. Максименко, они были одобрены художественным советом области. А сейчас по этим образцам идет массовое изготовление домашней обуви. Яркая расцветка и красивая форма привлекают внимание, чистота отделки и прочность вызывают чувство, знакомое каждому покупателю.

— Есть у меня идея хорошая, — говорит на прощание Николай Михайлович, — построить рядом с этим цехом еще один цех, установить там два конвейера. Тогда мы вместо 170 тысяч пар тапочек отправляли бы в год 700 тысяч пар. Написал письмо в управление легкой промышленности, надеюсь поддержат.

С чувством радости и большой уверенности в силы коллектива я уходила с этого предприятия, где так явно ощущается дыхание времени. По всему видно, что курс, взятый обувщиками, — верен.

Л. ГАРИНА.

К событиям во Вьетнаме

РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

Мировая общественность решительно осуждает агрессивные действия американских военных сил в Тонкинском заливе.

Премьер-министр Революционного правительства Кубы Фидель Кастро и президент Республики Куба Осvaldo Dorticos выступили с заявлением, в котором от имени кубинского народа осуждают не имеющее никакого оправдания нападение американских вооруженных сил на Демократическую Республику Вьетнам. В заявлении говорится, что кубинский народ выражает солидарность с народом ДРВ в связи с развернутой в отношении его агрессии и призывает все миролюбивые народы оказать этой малой стране помощь,

необходимую для ее защиты.

В связи с агрессивными действиями США против Демократической Республики Вьетнам состоялось экстренное заседание индийского правительства. Представитель кабинета заявил, что правительство Индийской Республики «глубоко встревожено событиями в Тонкинском заливе, которые угрожают миру в Юго-Восточной Азии».

В заявлении правительства Китайской Народной Республики указывается, что развязывание Соединенными Штатами Америки вооруженной агрессии против Демократической Республики Вьетнам говорит о том, что американский империализм, переступив «границы

войны», сделал первый шаг на пути расширения войны в Индокитае. «Китайское правительство полностью поддерживает твердую и справедливую позицию Демократической Республики Вьетнам», говорится в этом документе. Правительство КНР призывает правительство США немедленно прекратить вооруженное посягательство и провокации против территории, воздушного пространства и территориальных вод Демократической Республики Вьетнам.

В Копенгагене у здания посольства США состоялась демонстрация жителей датской столицы. Демонстранты пришли с плакатами, на которых написано: «Руки прочь от Вьетнама!», «Американцы, убирайтесь из Вьетнама!», «Нет — войне во Вьетнаме!». В заявлении Компартии содержится требование, чтобы правительство Дании выступило с решительным протестом против авантюристического и опасного курса правящих кругов США.

Присутствие 7-го

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ХАНОИ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике верховного командования Вьетнамской народной армии, в котором указывается, что по последним данным, зенитные части Вьетнамской народной армии

сбили 8 американских реактивных самолетов, которые бомбардировали и обстреливали ряд объектов в Северном Вьетнаме.

Кроме того, подразделения Вьетнамской народной армии подорвали еще три американских самолета.

КОНЦЕРТ

«ИЛЛЮЗИОНИСТОВ»

24 июля в совхозе «Ленинуголь» красовалась афиша, где было сказано, что вечером в клубе состоится концерт художественной самодеятельности коллектива Ленинск-Кузнецкой швейфабрики № 10.

— Вот молодцы, — говорили рабочие совхоза, — никто их не просил, сами позвонили и говорят, мол, можно и вам приехать с концертом?

— Да, — вторили им работники швейфабрики, занятые на прополке овощей в совхозе, — знай наших. Радует потому, что новая культура приходит в дома, все меньше и меньше случаев инфекционных заболеваний, улицы становятся улицами-садами. Вот везде бы так было.

А. ЮВЧЕНКО,
санитарный.

Многие помнят состояние улиц Советской, Сухова, переулков Переялкова, Сухова: грязь, ухабы, мусор были там обычным явлением. Вот тогда и избрали меня санитарным уполномоченным на общественных началах. Признаться, вначале я рассторглась. «Что же, — думаю — буду делать?». Однако мне помогли врачи, уличный комитет. Наказ был таков: — прививать населению санитарную культуру, уметь самой и научить других оказывать первую медицинскую помощь.

Никогда не забуду свои первые шаги. Собрала я тогда женщин и говорю им:

— Вот что, дальше жить так нельзя, нужно не только порядок дома поддерживать, но и на улице. Приятно

— А как? — спрашивают меня.

— Давайте подумаем вместе.

И придумали. Правда, пришлось много поработать. Вначале наладили связь с участковым врачом и медицинской сестрой. В каждом доме были сделаны приемники нечистот, которые стали постоянно обрабатывать дезинфицирующими растворами, разбили цветники. Улицы разбили на участки и стали подметать. При этом было организовано соревнование между жителями улиц и дворов.

Я постоянно стала обходить все дома, выявлять больных и причины заболеваний. В результате заболеваемость резко сократилась. Приятно

стало выйти на улицу. У нас даже переулок Школьный горисполком переименовал на Передовой за то, что жители его заняли первенство в соревновании за чистоту и санитарную культуру.

Сейчас наряду с той работой, что проводили раньше, ведем и другую, разъяснительную. Регулярно читаются лекции, проводятся занятия. Женщины шутят, что, мол, скоро врачи станем. А меня все это радует. Радует потому, что новая культура приходит в дома, все меньше и меньше случаев инфекционных заболеваний, улицы становятся улицами-садами. Вот везде бы так было.

ВЕЧЕР ШАХТОВЫХ УМЕЛЬЦЕВ

В минувшую пятницу в клубе «Дружба» собралось около двухсот рационализаторов крупнейшей на руднике шахты имени С. М. Кирова. После небольшого доклада главного инженера шахты Я. Б. Фраймана шахтные умельцы на своем вечере поделились опытом работы комплексно-творческих групп на участках и в цехах.

Были пересмотрены ранее взятые обязательства. В нынешнем году от внедрения рационализаторских предложений на шахте экономлено 298 тысяч рублей государственных средств, тогда как обязательством предусматривалось 180 тысяч рублей. Рационализаторы решили довести сумму экономического эффекта от своих предложений в этом году до трехсот тысяч рублей.

23 новатора за активную работу по рационализации премированы ценностями подарками.

Ф. ПОПОВ.



Закончился смотр по благоустройству и озеленению города среди жилищно-коммунальных отделов города. Первое место присуждено ЖКО шахты имени Ем. Ярославского.

На снимке: проспект имени Ленина. Жилой фонд ЖКО шахты имени Ем. Ярославского.

„ЦЕПОЧКА ЖИЗНИ“

Так называется выпущенная на днях Кемеровским книжным издательством популярная брошюра о химии. Авторы ее журналисты В. Банников, А. Бельчик, П. Ворошилов, К. Королев, В. Махалов вкратце рассказывают о главнейших направлениях, по которым развивается современная химия для удовлетворения нужд быта и промышленности. Книга состоит из нескольких очерков, рассказывающих об отдельных проблемах химии.

Очерк «Цепочка жизни» рассказывает о производстве мочевины искусственного белка для добавки в рацион животных. Вот данные, которые приведены в очерке для характеристики полезности применения мочевины в животноводстве: на каждый килограмм скормленной мочевины получают дополнительно 2 кг мяса при откорме и 150 г шерсти от овец.

В очерке «Чудесный лактам» расска-

зано о синтетическом волокне капролактама, который дает возможность получить тысячи метров красивых и крепчайших тканей, искусственно го каракуля.

В 1965 г. будет получено около 5 млн. квадратных метров капронового и лавсанового каракуля. Из него можно сшить 1,5 млн. изящных женских шуб.

В очерке «Соперники металла» рассказываются об отличных заменителях металла — пластических масах в различных областях их применения — от мелких предметов домашнего обихода до деталей машин, самолетов, до «заменителей» органического человеческого тела.

В Кузбассе пластмассы применяются широко на Киселевском машиностроительном заводе, на Ленинск-Кузнецком заводе полукооксования. Капроновые шестерни и втулки получили всемирное признание. По износостойчивости они в 100 раз выше бронзовых.

Очерк «Волшебные зерна» рассказывает об ионитах, которые широко употребляются для получения химических чистых веществ. Неисчерпаема и практически безгранична область применения ионитов. Кузбассу принадлежит роль пионера в производстве ионитов в стране. Они были получены в 50 гг. на заводе «Карболит». Очерк «Все цвета радуги» рассказывает о производстве синтетических красителей в Кузбассе. Будущее принадлежит синтетическим волокнам, и для них необходимы капрололи. Их будет производить анилино-красочный завод. Будет построен также лакокрасочный завод.

В очерке «Поиск продолжается» рассказывается о новых химических препаратах, которые изготавливают химическая промышленность Кузбасса для медицины. Это и ПАСК противотуберкулезный, и бензонал противовоспалительный, и дипрофите.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

лин против бронхиальной астмы, это и ингибиторы, подавляющие окислительно-восстановительные процессы в раковых клетках. Эти лекарства производятся на химических и химико-фармацевтических заводах Кузбасса.

В очерке «Витамины земли» рассказывается об удобрении аммиачной селитре, о ее влиянии на урожайность полей и ее производстве на Ново-Кемеровском химкомбинате. Последний очерк книги «Минерал плодородия», рассказывает о минерале вермикулите, являющимся отличной питательной средой для выращивания овощей. Этот минерал обладает рядом ценных свойств: он гигроскопичен, теплозоляционен, звуконепроницаем. Его ждет широкое применение. В брошюре показано, где, на каких предприятиях и как возрастает выпуск продукции химии в Кузбассе.

Обращаться в отдел кадров с 9 часов утра до 1 часа дня.

Утерянную печать Ленинской автобазы Кузбасского совнархоза для пакетов с 4 августа 1964 года считать недействительной.

Ленинск-Кузнецкой центральной авторемонтной мастерской на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

токари, фрезеровщик, автокрановщик, мотористы по сборке двигателей ЗИЛ 120 и 355, шлифовщики коленчатых валов.

Обращаться: ул. Стахановская, № 13, отдел кадров.

Редакция газеты «Знамя труда»

ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированная машинистка.

Обращаться: ул. Белинского, № 17.

Тираж 16.000

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.